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Pr. M. Lakhssassi   ANALYSE 2       CPI1 - UIC 

 

TD Chapitre 11 : Développements Limités 

 

Question de cours N° 1 :  Formules de T-Y 

Ecrire la formule de Taylor-Young pour en 0 à l’ordre 3 puis à l’ordre 𝒏 quelconque ∈ ℕ, des fonctions 

suivantes : 

 

a) 𝑒𝑥, 𝑒−𝑥, 𝑐ℎ(𝑥), 𝑠ℎ(𝑥), 𝑐𝑜𝑠(𝑥) et 𝑠𝑖𝑛(𝑥). 

b) ln(1 + 𝑥) puis celui de 
1

1+𝑥
 

c) (1 + 𝑥)𝛼 pour 𝛼 ∈ ℝ. En déduire celui de 
1

1+𝑥
 et celui de √1 + 𝑥 

d) Déduire de la formule de Taylor-Young de (1 + 𝑥)𝛼, celui de 
1

1−𝑥
 

 

 
Questions de cours N° 2 :  DLs usuels (en 𝒂 = 𝟎) 

a) Ecrire le 𝐷𝐿 à l’ordre 𝑛 de 𝑒𝑥 en 0 : 𝐷𝐿𝑛(𝑒𝑥, 0).   En déduire le 𝐷𝐿𝑛(𝑒−𝑥, 0). 

b) En déduire 𝐷𝐿2𝑛+2(𝑠ℎ(𝑥), 0) et le 𝐷𝐿2𝑛+1(𝑐ℎ(𝑥), 0). 

c) Ecrire le 𝐷𝐿𝑛 (
1

1−𝑥
, 0). En déduire le 𝐷𝐿𝑛 (

1

1+𝑥
, 0). 

d) Justifier l’expression du DL de 
1

1−𝑥
 à l’aide d’une suite géométrique. 

 

Exercice 1 :  Calculer les DL suivants : DLs en 𝒂 ≠ 𝟎 

𝐷𝐿4(cos(𝑥) , 𝜋) ; 𝐷𝐿3(ln(2 + 5𝑥) , 1) ;  𝐷𝐿𝑛(𝑠ℎ(𝑥), −1) ; 𝐷𝐿2(√𝑥, 2) 

 

Exercice 2 :  Calculer les DL suivants : Produit de DLs 

𝐷𝐿3(𝑥. cos(2𝑥) , 0) ;  𝐷𝐿3(cos(𝑥) . sin(2𝑥) , 0) ;    𝐷𝐿3 (
𝑒𝑥

1−𝑥
, 0) 

 

Exercice 3 :  Calculer les DL suivants : Division de DLs 

𝐷𝐿6(tan(𝑥) , 0) ;          𝐷𝐿4 (
2+𝑥

3+𝑥
, 0)  ;         𝐷𝐿4 (

cos(𝑥)

𝑐ℎ(𝑥)
, 0)  ;          𝐷𝐿3 (

sin(𝑥)

𝑠ℎ(𝑥)
, 0)  ;        𝐷𝐿3 (

1

1+𝑒𝑥 , 0) 
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Exercice 4 :  Calculer les DL suivants :   Composition de DLs 

𝐷𝐿6(ln(1 + 𝑥2 + 𝑥3) , 0) ;  𝐷𝐿4 (√sin(𝑥) , 0)  ;  𝐷𝐿3(√1 + 𝑥
3

, 0) ;  

𝐷𝐿2 (√1 + 2 cos(𝑥) , 0)  ;  𝐷𝐿2(exp(1 + 2 𝑐𝑜𝑠(𝑥)) , 0) ;  𝐷𝐿3(ln(1 + sin(𝑥)) , 1) 

 

Exercice 5 :  Calculer les DL suivants :  Intégration de DLs 

𝐷𝐿𝑛(arctan(𝑥) , 0) ;           𝐷𝐿3(arccos(𝑥) , 0) ;    𝐷𝐿𝑛(ln(1 + 𝑥) , 0) par intégration de DL. 

 
Exercice 6 : Application de la formule de TRI (Formule de Taylor-Young avec reste Intégral) 

Approcher cos(0.01) à 10−12 près. Indice : 𝑥 = 0.01, 𝑎 = 0, 𝑛 = 4.  

Approcher 𝑒1 à 10−10 près. Indice : 𝑥 = 1, 𝑎 = 0, 𝑛 à trouver. 

 


